・熊芃芃(父:熊

·张雅涵(父:张文

· 袁梓俊(父:袁

·天元中学马家河

·株洲市纸桶包装

里、母:张白露)遗失

U430244679号出生证

魁、母:罗利)遗失

Q430827017号出生证

宏、母:李仨艳)遗失

Q430383954号出生证

分校遗失梯43湘

AB00089(20)号电梯使

厂遗失税务登记证

正、副本及组织机构

代码证正、副本

用登记证

株洲招才引智专列首发

蒿 通讯员/檀伟详 包卫华) 打造 株洲"城市、产业、人才"品牌,吸引 更多企业项目人才汇聚。3月24 日,株洲招才引智专列首发仪式暨 2023年企事业单位组团引才活动 在株洲西站启动。市委常委、市委 组织部部长李武宁宣布招才引智 专列发车,并现场为招聘专员、城 市推荐官代表颁发 2023 年招才特

由市委人才办引衔,当天,我 市一批在株央企、上市公司、"专 精特新"小巨人企业、事业单位的 招聘专员一起搭乘招才引智专车

前往北京,参加即将举行的株洲企 事业单位组团引才北京高校专场

人才是发展的第一动力。中车 株机相关负责人表示,组团引才活 动精准服务企业需要,推动人才就 业于企业引才高度对接,让企业更 有发展底气。

当天,我市还通过政府购买 服务方式,开通了高层次人才长 沙南站乘车 VIP 通道,即日起,株 洲高层次人才通过长沙南站出 行,可以享受站内第三方通道快 速安检、贵宾区候车、自主茶饮等

威) 3月23日,市委常委、常务副 市长王卫安与来株调研的广东省 国资委副主任赵瑞云及随行企业 代表团座谈,双方就进一步加强合 作进行了深入交流。

座谈会上,广东省港航集团、 广东蓝海豚旅运股份有限公司、香 港珠江船务企业集团有限公司、株 洲市城发集团主要负责人就港口 运营、物流园建设、水上文旅开发 等项目进行了沟通交流。

王卫安对赵瑞云一行来株表示 欢迎。他说,株洲在铁路、水路运输

道更是湖南省融入"一带一路"国际 物流通道体系之一。先进的规划、运 营能力是广东等沿海发达地区的 "长板",真诚欢迎大家来株投资发 展,在基础设施建设、产业发展等领 域深化合作,更好集聚资源,推动双 方互利共赢发展。

赵瑞云表示,株洲先进制造业 实力雄厚、产业生态良好。非常愿 意发挥自身资源和专业优势,紧密 结合产业发展实际,在港口运营、 水上文旅等领域加强与株洲及株 企的合作。

高端仪器装备项目 有望落地经开区

株洲日报讯(全媒体记者/李逸 峰 通讯员/黎玲) 3月22日至23 日,国科科仪控股有限公司副总经 理、监事会主席赵旭一行来株洲经 开区考察,双方就高端仪器装备项 目落地进行座谈交流。市委常委、 副市长、株洲经开区党工委第一书 记王庭恺出席座谈交流会。

国科科仪是中国科学院控股 有限公司全资子公司,业务覆盖电 子光学、光电技术、半导体核心部 件、天文仪器等领域,代表了中国 电子光学仪器、超高真空产业以及 天文光学仪器研制最高水平,多项

产品国内市场占有率第一。

赵旭一行实地考察了华云数据 湖、椭圆时空、赛德雷特等项目,深 入了解相关产业发展规划、建设进 展和技术优势等情况。他表示,国科 科仪将尽快组建一支专业团队对接 项目,研究具体合作模式和细则。

王庭恺对赵旭一行的到来表 示热烈欢迎。她说,希望国科科仪 通过融合中科院科研成果、产业资 源等优势,助力株洲经开区高端装 备制造产业发展。株洲经开区将以 更精准的政策、更优质的服务,为 企业营造最优的营商环境。

作风建设年

兀

机关干部下沉"薄弱环节" 办好民生实事

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红) 结合今年"作 风建设年"安排部署,3月24日,天元区启动了"进驻 老旧小区 办好民生实事"活动,全区413名机关干部 将下沉老旧小区和农贸市场。

本次着重选取67个矛盾问题突出、管理困难、自 治力量薄弱的老旧小区、城中村、安置房小区,11个与 群众生活密切相关且治理难度较大的农贸市场,68个 工作队共413名机关干部将下沉到这些基层社会治理

去年,天元区首次启动"干部进小区"活动,415名 机关干部下沉95个无物业管理小区、安置小区和城中 村,通过一次又一次面对面的交流、交心,帮助居民解 决棘手问题,和居民群众亲如一家。

今年的"干部进小区"仍不设置考核指标,各工作 队可结合各小区工作实际,充分发挥主动能动性,深 入小区和农贸市场,用开放的思维和多样的方法,真 正和群众打成一片,为群众解决实际的问题。



去年,天元区干部进小区工作队在保利花园小区开展环 记者/旷昆红 供图 境整治行动(资料图)。

气象服务走进种植基地 护航黄桃"花期"

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/胡毓灵

"天气条件对黄桃的种植有很大的影响,本来会很担 心天气突然的变化,好在气象服务短信里发布的服务 材料都很实用。"炎陵县气象局在霞阳镇石子坝村果 农李召福一边杵着锄头,一边看着自家的百亩黄桃 树,心中有了谱。近日,炎陵县气象局来到该村黄桃种 植基地开展为农气象服务,就近期天气对黄桃的影响 提供气象建议。

由于前期气温回升,炎陵县黄桃已渐入花期,走 进黄桃种植园,桃花正竟相开放。气象服务人员为果 农送上最新预报服务材料,并提醒今年发生倒春寒农 业气象灾害的可能性较大,建议果农们提前做好防范 措施,针对强降水开好排水沟,定时修剪枯枝病叶以

近年来,炎陵县气象局全方位"护航"炎陵黄桃生 长发育过程,建设8个黄桃小气候站监测黄桃物候指 标。今年以来共发布《农业气象服务专报》12期,每周 发布农业气象短信,为黄桃增产增收提供气象保障。



炎陵县气象局气象服务人员为果农讲解近期天气变化。 通讯员供图

广大市民朋友:

"雪融春暖清明时,一花 一树寄哀思"。慎终追远、缅 怀先烈、寄托追思,倡导文明 祭扫新风尚,营造"绿色、安 全、节俭、文明"的良好节日 氛围,市文明办、市民政局特 向广大烈士家属、市民朋友 发出如下倡议:

低碳环保,绿色清明。提 倡通过微博、微信、新媒体等 网络平台开展云上祭扫,传 播优良家风家训、追忆故人 生前故事;提倡以鲜花、鞠 躬、瞻仰、吊唁、扫墓等绿色 低碳祭扫方式,表达对故人 的思念、感恩和敬仰。

安全有序,平安清明。提 倡合理安排祭扫时间,错峰 出行,避免人员扎堆,交通堵 塞;提倡科学祭扫,不在城区 街道、广场公园、公共绿地、 居民小区等焚烧冥纸冥币, 不销售、不购买、不使用迷信 殡葬用品、不搞迷信活动;不 携带火种和易燃易爆物品进 入墓区,安全有序祭扫。

移风易俗,节俭清明。提 倡老人在世时,多尽孝道多 陪伴,老人逝去后,从俭办丧 不攀比,倡导骨灰树葬、花 葬、草坪葬等节地生态葬法, 不建硬化大墓、活人墓、豪华 墓,革除殡葬陈规陋习。

率先垂范,新风清明。提 倡党员干部自觉遵守殡葬. 放风筝等节日民俗活动,以 实际行动引领和带动身边群 众亲近自然、陶冶情操,引领 时代文明新风。

新时代、新气象、新作 为,让我们用文明祭扫的实 际行动寻根祭祖、祭奠先烈、 告慰先人,让传统节日焕发 时代新气象,让幸福株洲成 为更加温暖的城市。

株洲市文明办 株洲市民政局 2023年3月23日

▶ 22507655

责任编辑: 谭 筱 美术编辑: 言 岚 实习美编: 邱 鹏 校对: 马晴春



让学生"劳"有所得

茶陵县城北小学打造劳动教育"新课堂"

株洲日报讯(全媒体记 者/谭筱 颜家萍 通讯员/陈 莉钊) 传承炎帝文化,品 味茶韵之美,体验劳动乐 趣,塑造劳动品质。3月21 日,茶陵县城北小学党支部 联合学校少先队大队部,组 织五年级全体师生来到茶 陵县洣江茶厂开展茶文化

研学之旅。 在学校部分党员教师、 少先队中队长的带领下,学 生们参观洣江茶园基地,动 手采茶实践,出力流汗接受 锻炼,体验传统茶文化,感 受劳动乐趣。茶园中,学生 们在茶园老师的指导下,边 学边练,热情高涨,学会了 如何分辨,挑选单芽茶鲜叶 以及正确的采摘手法。完成 教学新路径。

了采摘后,学生们将自己的 劳动成果换成了钱,拿着自 己的劳动"血汗钱",大家懂 得了"一茶一饭当思来之不 易",要珍惜劳动者的辛勤 劳动成果。 "此次研学实践活

动,开辟了学校劳动教育 新'课堂',不仅让学生体 验了中国传统茶文化,还 让他们体验劳动的快乐, 为培养学生正确的劳动 价值观。"据学校负责人 介绍,为落实国家"五项 管理""双减"政策,茶陵 县城北小学始终以党建 为引领,注重教育实效, 融合炎帝文化与劳动教 育,积极探索党建+教育



学生忙采茶。通讯员/供图



识春分、寻春分、采春菜……

炎陵县芙蓉学校开展"春分"劳动主题活动



株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 颜 家萍 通讯员/黄建花) "双减"背景 下,炎陵县芙蓉学校始终将劳动教育融 入立德树人全过程,强化整体设计,加 快尚美课程构建,让劳动教育回归本 源,助推学生核心素养的持续提升。

节气课程在校园落地生根

春分前后,该校开展"春之芽"种植 节系列活动。芙蓉娃在老师的带领下学 习《春分节气》、装扮美丽校园、跟着春 分去劳动,让同学们深层次认识和传承 我国节气文化,掌握基本的劳动技能, 体验劳动的快乐和收获的喜悦。

"分者,半也,这一天为春季的一 半,故叫春分。"课堂上,芙蓉园的老师 带领芙蓉娃们学习校本课程——《二十 四节气》,各班老师围绕《春分》为学生 们带来一堂别开生面的综合性学习课, 了解春分节气,感受中华优秀传统文化 的魅力。通过PPT介绍,互动问答和情景 剧等形式,围绕自然界中的"春分"、古 诗词中的"春分"以及生活中的"春分" 全面展现春分节气的特色,让芙蓉娃们 在寓教于乐的课堂教学中收获满满。

美术课上,芙蓉娃用手中的画笔开 展了画蛋活动;科学课中,开展了立蛋 游戏,让学生们更加直观鲜活地了解 "春分"节气的相关历史和民俗。学校通 过诵"春分"、画"春分"、展"春分"等多 种形式,让学生了解、认识、喜爱传统节

气文化,致力于让传统文化更多、更优、 更美地走进校园、走进课堂,让学生在 接触和学习中增强文化自信,提升文化 素养。

让学生解锁劳动新技能

为营造清新氛围,学校在芙蓉园里 开展了班级植物角评比。在各位同学的 踊跃参与下,一盆盆花卉摆放在植物 角,把教室装点得绿意盎然,使学习环 境更加清新、充满活力。孩子们利用课 余时间进行力所能及的养护绿化活动, 他们用实际行动"爱绿""护绿"。班级植 物角的建设与培护,增强学生学会生 存、学会生活、学会学习的实际本领。

在"耕读园"劳动实践基地,学生深 入了解太空种子种植的步骤和培育的 方法以及其它农作物的育苗、浇水、施 肥、防虫过程中的注意事项。他们拿出 锄头、扁担、水桶等劳动工具,在老师的 帮助指导下松地、打垄、栽种、浇水,忙 得不亦乐乎,种下了辣椒、茄子、空心 菜、番茄等农作物。

让节气文化与劳动教育高度融合, 既让芙蓉娃学习了传统的节气文化和 栽培知识,又使大家在参与栽种、管理、 收获的全过程中培养爱心和责任心,切 实增强了实践能力,着力引导芙蓉娃崇 尚劳动、尊重劳动、热爱劳动,成为用劳 动创造美好生活的社会主义建设者和 接班人。

市二中附小 校园记者走进特殊教育学校



株洲日报讯(全媒体记者/谭筱) 在市特殊 教育学校,生活着这样一群孩子,他们有不同程 度的先天性智力残疾,有个共同名字叫"特殊儿 童"。为了让特殊的孩子感受到来自社会的关爱, 3月23日下午,来自市二中附小的30余名株洲日 报社校园记者在老师的带领下,来到市特殊教育 学校表演节目、参与互动,为这些特殊儿童送去 最诚挚的关爱和温暖。

对于大多数校园记者来说,走进这样一个特 殊的校园还是第一次,除了充满好奇以外,孩子 们也迫切地想要了解这里的一切。

"我们学校创建于1985年,原名'株洲市聋哑 盲学校',是一所集聋义务教育和高中教育、聋语 训康复教育、启智教育于一体的特殊教育学校。 因为先天性的智力障碍,造成了这群孩子无法像 正常同龄人一样学习、生活,那这里就是他们的 第二个家……市特殊教育学校老师简单地把学 校情况向大家作了介绍。

沿着校园一路向教学楼内走去,整洁敞亮是 大家对于学校的第一印象。为了让孩子们学到多 种多样的知识,学校布置了手工教室、教室烹饪 等,准备了丰富的课程体系,围绕身体康复、生活 技能教育、文化知识教育等方面,旨在让孩子们 享受到更多的教育资源。

诗朗诵、歌舞、乐器表演……这是市二中附 小的校园记者为市特殊教育学校的孩子们准备 的第一份"大礼"。偌大的活动教室里,市特殊教 育学校的孩子们坐在前排,校园记者们陆续落座

"这首曲子我们排练了很长时间,在这群特 殊的新朋友面前表演还是第一次。"两位参与表 演校园记者说,上台前,他们都有些紧张,但更多 的是兴奋,"希望能通过我们的努力,给新朋友带 来一次难忘的回忆。"

当天,校园记者还为他们带来了自己精心准 备的礼物:一张绘画、一个手工作品、一本好书 ……这礼物里有祝福,有温暖,是孩子们之间的 友谊链接。"谢……谢",简单的话语,感激的眼 神,是特殊儿童小丽(化名)接到校园记者送的礼 物后的感谢。

交流、游戏互动中,市特殊教育学校的孩子 们脸上洋溢的欢快笑容,他们对生活的乐观态 度,也深深感染了在场的校园记者。同时,校园记 者纷纷表示,希望通过自己的行动,让这群"新朋 友"感受到他们深深的善意。

"相信这次活动,无论是对于校园记者或是 特殊孩子们来说,都是一次特别难忘的经历,值 得一辈子回忆。"市特殊教育学校负责人表示,希 望以此为契机,带动更多的人了解、关心弱势群 体,为特殊儿童及家庭带来特殊的关爱。

